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OBJETIVOS
Determinar la tensión superficial de un líquido, midiendo la altura de una columna de líquido en un capilar de diámetro conocido.

Hallar la relación que hay entre tensión superficial y temperatura.

TABLA DE DATOS

Ecuación. 1.

( = rh(g /2

Donde:

(= Tensión superficial

Radio del capilar (r)=0.1 cm

Gravedad (g)= 980 cm/s2
h= Altura del capilar

( = Densidad del liquido utilizado (agua destilada) g/cm3
	Tº (ºC)
	Altura (cm)
	Densidad (g/cm3)
	(dinas/cm)
	% error

	20
	7,8
	0,998
	381,436
	424,310

	30
	7,4
	0,996
	361,150
	

	40
	7,3
	0,992
	354,838
	387,750

	50
	7,3
	0,988
	353,408
	

	60
	7,2
	0,984
	347,155
	377,189

	70
	7
	0,978
	335,454
	

	80
	6,8
	0,971
	323,537
	344,725


Ecuación 2.

Y(MV) 2/3 = K’(Tc –T - 6)

(= Tensión superficial

Tc= Temperatura critica

T = Temperatura en la practica

6 = Constante

MV) 2/3= Energía superficial molar

M = peso molecular

V = Volumen especifico

	Tº (ºC)
	Altura (cm)
	Vs (1/)
	PM(gr)
	(Vs * PM)2/3
	(dinas/cm)
	Tc-T-6
	k'

	20
	7,8
	1,002
	18
	6,877
	381,436
	348,250
	7,533

	30
	7,4
	1,004
	18
	6,887
	361,150
	338,250
	7,353

	40
	7,3
	1,008
	18
	6,905
	354,838
	328,250
	7,464

	50
	7,3
	1,012
	18
	6,924
	353,408
	318,250
	7,689

	60
	7,2
	1,016
	18
	6,943
	347,155
	308,250
	7,819

	70
	7
	1,022
	18
	6,971
	335,454
	298,250
	7,840

	80
	6,8
	1,030
	18
	7,004
	323,537
	288,250
	7,862


Ecuación. 3.

Y(MV) 2/3 = K (Tc –T)

(= Tensión superficial

Tc= Temperatura critica

T = Temperatura en la practica

M = peso molecular

V = Volumen especifico

	Tc-T
	(Vs * PM)2/3
	k

	354,25
	6,877
	7,405

	344,25
	6,887
	7,225

	334,25
	6,905
	7,330

	324,25
	6,924
	7,546

	314,25
	6,943
	7,669

	304,25
	6,971
	7,686

	294,25
	7,004
	7,702


Factor de asociación

X= (k’/k)2/3
	factor de asociación

	1,011

	1,012

	1,012

	1,013

	1,013

	1,013

	1,014


Valor real del valor K

Y(xMV) 2/3 = K’(Tc –T - 6)

Siendo

X: factor de asociación

	Tº (ºC)
	valor real K

	20
	7,590

	30
	7,411

	40
	7,525

	50
	7,753

	60
	7,886

	70
	7,910

	80
	7,934


El valor esperado de k es un número diferente a 2.1

Relación T Vs 
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CONCLUSIONES

· Se determinó la tensión superficial de un líquido a diferentes temperaturas.
· A mayor temperatura menor va ha ser la tensión superficial(1/Tºα )
· Al calentarse el agua destilada, su energía cinética aumenta, su densidad desciende. Al descender la densidad su tensión superficial desciende de la misma manera.
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		0.1		Tº (ºC)		Altura (cm)						PM(gr)										% error		% error

				20		7.8		0.998		1.002		18		18.036		6.877		381.436		65.619		9.802		424.310

				30		7.4		0.996		1.004		18		18.072		6.887		361.150		62.482

				40		7.3		0.992		1.008		18		18.145		6.905		354.838		59.273		14.789		387.750

				50		7.3		0.988		1.012		18		18.219		6.924		353.408		56.081

				60		7.2		0.984		1.016		18		18.293		6.943		347.155		52.904		20.060		377.189

				70		7		0.978		1.022		18		18.405		6.971		335.454		49.676

				80		6.8		0.971		1.030		18		18.538		7.004		323.537		46.441		25.825		344.725

												paracora		factor de asociación

												2.061

												2.062

												2.064

												2.066

												2.068

												2.071

												2.075
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